

प्रवेश विवरणिका

संयुक्त प्रवेश परीक्षा (उच्च) 2023 योग्य अभ्यर्थियों हेतु लागू



शैक्षणिक कार्यालय
भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान गोवा

विषय-सूची

1. प्रवेश प्रक्रिया की समय-सीमा	2
2. सामान्य जानकारी	1
3. फ़ीस संरचना और भुगतान	2
क. फ़ीस का भुगतान	2
ख. भुगतान का माध्यम	2
ग. फ़ीस में छूट	
घ. शिक्षा शुल्क (ट्यूशन फ़ीस) में छूट का दावा करने की प्रक्रिया	
4. पाठ्यक्रम पंजीकरण	4
फॉर्म	5
फॉर्म 1 - विद्यार्थी का घोषणा-पत्र	6
फॉर्म 2 - टीकाकरण प्रमाण-पत्र	7
फॉर्म 3 - विद्यार्थियों द्वारा शपथ-पत्र (रैगिंग विरोधी)	8
फॉर्म 4 - शैक्षणिक सत्यनिष्ठा की घोषणा	9

1. प्रवेश प्रक्रिया की समय-सीमा

क्र. सं.	विवरण	दिनांक
1	आईआईटी गोवा ईमेल और अनुक्रमांक (रोल नंबर) का आवंटन	गुरुवार, 03 अगस्त, 2023
2	देय राशि के भुगतान की प्रारंभ तिथि	शुक्रवार, 04 अगस्त, 2023
	एएमएस ¹ पर ऑनलाइन प्रदर्शन सत्र	
3	संस्थान को रिपोर्टिंग और अविविन्यास (ओरिएंटेशन) कार्यक्रम	शुक्रवार, 11 अगस्त, 2023
	छात्रावास कक्षाओं का आवंटन	
4	कार्यक्रम वार/लाइब्रेरी (अभिमुखीकरण) ओरिएंटेशन	शनिवार, 12 अगस्त, 2023
5	कक्षाओं की शुरूआत	सोमवार, 14 अगस्त, 2023
6	बिना जुर्माने के फ़ीस भुगतान करने की अंतिम तिथि	मंगलवार, 15 अगस्त, 2023

¹ शैक्षणिक प्रबंधन प्रणाली

प्रिय अभ्यर्थी,

आईआईटी गोवा में प्रवेश हेतु अनंतिम रूप से चयनित होने पर बधाई। अब आपके पास अनुसंधान और तकनीकी शिक्षा में उत्कृष्टता के लिए प्रतिबद्ध संस्थान से जुड़ने का अवसर है। अपने प्रवेश की पुष्टि करने और हमारे संस्थान का हिस्सा बनने के लिए कृपया अभिविन्यास और पंजीकरण कार्यक्रम के लिए ऑनलाइन रिपोर्ट करें।

- आपके प्रस्ताव से संबंधित [सामान्य जानकारी](#) पर उपलब्ध है।
- फ़ीस के भुगतान से संबंधित जानकारी [फ़ीस संरचना और भुगतान](#) पर उपलब्ध है।
- पाठ्यक्रम पंजीकरण से संबंधित जानकारी [पाठ्यक्रम पंजीकरण](#) पर उपलब्ध है।
- आईआईटी गोवा नैतिक आचरण और मानवीय मूल्यों से कोई समझौता नहीं करता है। शैक्षणिक सत्यनिष्ठा पर एक [घोषणा-पत्र](#) संलग्न है (फॉर्म 3)। किसी भी रूप (ऑनलाइन/ऑफ़लाइन) में रैगिंग और उत्पीड़न के प्रति संस्थान की "ज़ीरो टॉलरेंस/शून्य सहिष्णुता" की नीति है। संस्थान भारत के माननीय सर्वोच्च न्यायालय द्वारा जारी किए गए दिशानिर्देशों का सख्ती से पालन करता है। आपके माता-पिता/अभिभावक और आपको, सदाचरण और शैक्षणिक सत्यनिष्ठा फॉर्म ([फॉर्म 4](#)) पर संयुक्त रूप से हस्ताक्षर करना होगा। कृपया अपने प्रवेश के समय इन दस्तावेजों की हस्ताक्षरित प्रतियां साथ लाएँ।
- हमारा यह दृढ़ विश्वास है कि किसी भी विद्यार्थी को वित्तीय बाधाओं के कारण अपनी शिक्षा प्राप्त करने में चुनौतियों का सामना न करना पड़े। इसलिए, हमारे यहाँ वित्तीय सहायता वाले विद्यार्थियों की सहायता के लिए छात्रवृत्तियां हैं।
- विद्यार्थियों को उनके आगमन पर छात्रावास आवास और संस्थान की अन्य सुविधाएं प्रदान की जाएंगी। छात्रावास के कमरे अन्य विद्यार्थियों के साथ साझा करने पड़ सकते हैं।

हम आईआईटी गोवा में आपका व्यक्तिगत रूप से हार्दिक स्वागत करते हैं। कृपया किसी भी प्रश्न के संबंध में admissions@iitgoa.ac.in पर हमसे संपर्क करने में संकोच न करें।

शुभकामनाओं सहित,

प्रो. अमलदेव मैनुअल
सह-अधिष्ठाता (स्नातक)

प्रिय माता-पिता/अभिभावक,

जेईई (उच्च) 2023 की सफलता के लिए आपके बच्चे को बधाई देते हुए हमें अत्यंत प्रसन्नता हो रही है। हम आपका और आपके बच्चे का भारत के सबसे प्रतिष्ठित संस्थानों में से एक (आईआईटी गोवा) में हार्दिक स्वागत करते हैं। जैसा कि आप जानते होंगे, आईआईटी वैश्विक मानचित्र पर कुछ सर्व प्रतिष्ठित व्यक्तित्वों का अध्ययन भूमि रहा है और हम ऐसे कई मस्तिष्क विकसित करने के लिए तत्पर हैं जो प्रौद्योगिकी के लिए, हमारे देश और सबसे ऊपर, मानव जाति की उन्नति के लिए काम करेंगे।

हमारा मानना है कि अभिज्ञ माता-पिता/अभिभावक के रूप में आपको इस संस्थान में विद्यार्थियों की शैक्षणिक और पाठ्येतर जीवन शैली दोनों से परिचित होना चाहिए और आपके बच्चे को प्राप्त होने वाली विभिन्न अवसरों के साथ-साथ अंतर्निहित जिम्मेदारियों के बारे में भी जानकारी प्राप्त करनी चाहिए। इस संस्थान के शिक्षक यह सुनिश्चित करने के लिए कड़ी मेहनत करते हैं कि उनके प्रत्येक विद्यार्थी की शैक्षणिक जरूरतों का ध्यान रखा जाए और यहां उनके प्रवास को उपयोगी बनाया जाए। हालांकि, ऐसी परिस्थिति भी आ सकती है जब विद्यार्थियों को शैक्षणिक या किसी अन्य मामले में सहायता की आवश्यकता हो। आईआईटी गोवा में हम यह सुनिश्चित करेंगे कि उनकी आवश्यकताओं को यथाशीघ्र और सर्वोत्तम तरीके से पूरा किया जाए। हम चाहेंगे कि आप इसके लिए अपनी सहायता का विस्तार करें और यह सुनिश्चित करें कि आप इस संस्थान के बारे में कुछ सामान्य जानकारी रखते हैं ताकि आपको यह जानकारी मिल सके कि यहां चीजें कैसे काम करती हैं। यह पत्र आपको यही समझने में सहायता प्रदान करने के उद्देश्य से लिखा गया है।

संकाय सलाहकार और संस्थान छात्र परामर्श कार्यक्रम (आईएसएमपी)

सभी स्नातक बैचों के विद्यार्थियों को एक संकाय सलाहकार और एक छात्र परामर्शदाता सौंपा गया है। सलाहकारों और परामर्शदाताओं को सावधानीपूर्वक इस तरह से आवंटित किया जाता है कि उनमें से प्रत्येक को औसतन 10 विद्यार्थी आवंटित किए जाते हैं। इससे संकाय सलाहकार या परामर्शदाता को उन्हें सौंपे गए विद्यार्थी को व्यक्तिगत रूप से समझने में सहायता मिलेगी और प्रारंभिक शुरुआत में ही किसी भी कमजोरी का आसानी से पता लगाया जाएगा।

कोई अनुत्तीर्ण नहीं नीति (नो फेल पॉलिसी)

एक समस्या जो पहली पीढ़ी के सभी आईआईटी संस्थानों के समक्ष आती है, वह है कई विद्यार्थियों द्वारा महसूस किया जाने वाला अस्वास्थ्यकर तनाव स्तर, जो अक्सर गंभीर मानसिक विकारों का कारण बनता है। जैसे ही नए विद्यार्थी आईआईटी में प्रवेश करते हैं, उनको अपने अनुभव के लिए बिल्कुल नए वातावरण में तीव्र प्रतिस्पर्धा का एहसास होता है। इसके अलावा, पहले सेमेस्टर में उसका प्रदर्शन, यदि अच्छा नहीं है, तो अक्सर विद्यार्थी खुद को एक कमजोर विद्यार्थी समझने लगते हैं, और स्वयं की यह प्रारंभिक पहचान अक्सर बाकी के सेमेस्टर लिए 'छोड़ने/गिव अप' की भावना पैदा कर सकती है। इसे स्वीकार करते हुए, आईआईटी गोवा ने 'कोई अनुत्तीर्ण नहीं नीति'/'नो फेल पॉलिसी' की शुरुआत की है। जिस पाठ्यक्रम में विद्यार्थी ने अनुत्तीर्ण ग्रेड प्राप्त किया है उसे ऐसे पाठ्यक्रम के रूप में माना जाएगा जिसके लिए वह पंजीकृत नहीं है। इसके अतिरिक्त, पहले सेमेस्टर के लिए किसी एसपीआई (सेमेस्टर प्रदर्शन सूचकांक) की गणना नहीं की जाएगी और समग्र प्रदर्शन, अर्थात् संचयी प्रदर्शन सूचकांक (सीपीआई) की गणना बाकी सात सेमेस्टर के आधार पर की जाएगी। इस नीति में यह प्रावधान है कि शाखा परिवर्तन निर्णयों के लिए केवल दूसरे सेमेस्टर ग्रेड का उपयोग किया जाएगा।

शैक्षणिक संरचना

आईआईटी गोवा में एक सामान्य शैक्षणिक वर्ष को दो सेमेस्टरों में विभाजित किया गया है -ऑटम सेमेस्टर (अगस्त-नवंबर) और स्प्रिंग सेमेस्टर (जनवरी-अप्रैल)। आईआईटी गोवा का पाठ्यक्रम क्रेडिट सिस्टम पर आधारित

है। प्रत्येक पाठ्यक्रम को साप्ताहिक व्याख्यान, ट्यूटोरियल और प्रयोगशाला घंटों की संख्या के आधार पर क्रेडिट आवंटित किया जाता है।

पूरे सेमेस्टर में प्रश्नोत्तरी, असाइनमेंट, मध्य सेमेस्टर अंतिम सेमेस्टर परीक्षाओं और प्रयोगशाला कार्य के माध्यम से निरंतर मूल्यांकन होता है। प्रत्येक सेमेस्टर के अंत में, विद्यार्थी को एक एसपीआई (सेमेस्टर प्रदर्शन सूचकांक) मिलता है, जो उस सेमेस्टर में पंजीकृत प्रत्येक पाठ्यक्रम में ग्रेड का औसत है, जो क्रमशः उन पाठ्यक्रमों के क्रेडिट के साथ भारित होता है। सीपीआई (संचयी प्रदर्शन सूचकांक) प्रत्येक सेमेस्टर के कुल क्रेडिट की संख्या पर भारित सभी एसपीआई (आज तक) का भारित औसत है। कार्यक्रम की आवश्यकताओं और अन्य प्रक्रियाओं के बारे में अधिक जानने के लिए, कृपया आईआईटी गोवा के [स्नातक नियम पुस्तिका/UG manual](#) देखें।

यहां कक्षाओं में नियमित उपस्थिति बनाए रखने के महत्व को कमतर नहीं माना जा सकता है। विद्यार्थी को यह सलाह दी जाती है कि गृहनगर भ्रमण या अन्य कारणों से कक्षाएं न छोड़े। इसके अलावा, वास्तविक चिकित्सा कारणों को छोड़कर सभी विद्यार्थियों के लिए प्रत्येक सेमेस्टर के पहले सप्ताह के दौरान कक्षाओं में उपस्थित होना अनिवार्य है। जब चिकित्सीय समस्याएं होंगी, तो विद्यार्थी को सलाह दी जाती है कि यदि वह कक्षाओं में उपस्थित नहीं हो पा रहा है तो अपने परामर्शदाता और संबंधित प्राध्यापकों को सूचित करें। ऐसे मामलों में प्राध्यापकों को आईआईटी गोवा अस्पताल के चिकित्सा अधिकारी द्वारा जारी या प्रमाणित चिकित्सा प्रमाण-पत्र या अन्य सहायक दस्तावेजों की आवश्यकता हो सकती है।

प्रतिवर्ष इस संस्थान में प्रवेश पाने वाले विद्यार्थी देश के प्रतिभाशाली विद्यार्थियों में से कुछ होते हैं। यह अक्सर दो चरम परिस्थितियों में से एक को जन्म देता है: कुछ विद्यार्थियों को अत्यधिक माता-पिता के दबाव का सामना करना पड़ता है, जबकि अन्य अध्ययन के प्रति बस उदासीन रवैया अपनाते हैं जो उनके शैक्षणिक प्रदर्शन को और न्यूनतम कर देता है। हम आशा करते हैं कि आप अपने बच्चे को अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने के लिए प्रोत्साहित करेंगे और उसकी ओर से सर्वोत्तम प्रयास को परिणाम के बजाय उसके विषयनिष्ठ एवं उसके ध्येय के रूप में लेंगे।

लघु पाठ्यक्रम (माइनर प्रोग्राम)

लघु पाठ्यक्रम का उद्देश्य एक प्रमुख पाठ्यक्रम “ए” के विद्यार्थी को दूसरे प्रमुख पाठ्यक्रम “बी” के मूलभूत सिद्धांतों से लैस करना है। उदाहरण स्वरूप एक कंप्यूटर विज्ञान के विद्यार्थी के पास यांत्रिक अभियांत्रिकी (मैकेनिकल इंजीनियरिंग) में एक लघु पाठ्यक्रम अर्जित करने का विकल्प होगा। लघु पाठ्यक्रम में कम से कम चार पाठ्यक्रम होंगे। स्कूल अपने लघु पाठ्यक्रम के एक भाग के रूप में, पेश किए जाने वाले पाठ्यक्रमों की पेशकश के लिए पाठ्यक्रम और सेमेस्टर वार योजना निर्दिष्ट करेंगे। वर्तमान में, कंप्यूटर विज्ञान एवं अभियांत्रिकी (सीएसई), विद्युत अभियांत्रिकी (इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग) (ईई), गणित और कंप्यूटिंग (एमएनसी), और यांत्रिक अभियांत्रिकी (मैकेनिकल इंजीनियरिंग) (एमई) जैसे विषयों में लघु पाठ्यक्रम पेश किए जाते हैं। पाठ्यक्रम की आवश्यकताओं और अन्य प्रक्रियाओं के बारे में अधिक जानने के लिए, कृपया आईआईटी गोवा के [लघु पाठ्यक्रम-नियम एवं विनियम/Minor Program - Rules and Regulations](#) देखें।

शाखा परिवर्तन नीति

भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान गोवा (आईआईटी गोवा) में स्नातक कार्यक्रमों में प्रवेश पाने वाले विद्यार्थियों को शैक्षणिक कार्यक्रम के पहले दो सेमेस्टर पूरा करने के बाद अपनी शाखा बदलने की अनुमति है। कार्यक्रम की आवश्यकताओं और अन्य प्रक्रियाओं के बारे में अधिक जानने के लिए, कृपया [शाखा परिवर्तन-आईआईटी गोवा के नियम एवं विनियम/Branch Change - Rules and Regulations](#) देखें।

छात्रवृत्ति और फ्रीस में छूट

यदि आप इस बात से चिंतित हैं कि आपके पुत्र/पुत्री को कॉलेज पढ़ाना कितना महंगा पड़ने वाला है, तो चिंता न करें। आईआईटी गोवा में हमेशा उन लोगों को मदद दी जाती है जिन्हें इसकी ज़रूरत होती है, चाहे वह शैक्षणिक, वित्तीय या किसी अन्य प्रकार की हो। योग्य विद्यार्थियों को मेरिट कम मीन्स (योग्यता सह साधन) और निःशुल्क भोजन के रूप में छात्रवृत्तियां प्रदान की जाती हैं, जो क्रमशः ट्यूशन फ्रीस और मेस फ्रीस में छूट देती हैं।

अधिक जानकारी के लिए कृपया [छात्रवृत्ति और फ़ीस में छूट](#) मैनुअल देखें।

हम आशा करते हैं कि यह जानकारी आपको अगले कुछ वर्षों में आपके बच्चे के जीवन के बारे में उचित जानकारी देगी। यह संस्थान उन सभी के लिए व्यापक अवसर प्रदान करता है जो जीवन के विभिन्न क्षेत्रों में सीखना चाहते हैं, और हम आशा करते हैं कि संस्थान में उनका समय उपयोगी एवं यादगार रहेगा।

शुभकामनाओं सहित,

प्रो. अमलदेव मैनुअल
सह-अधिष्ठाता (स्नातक)

2. सामान्य जानकारी

- क सभी प्रवेश अनंतिम हैं और संयुक्त सीट आवंटन प्राधिकरण (जोसा) काउंसलिंग के अंत में आईआईटी गोवा को अंतिम आवंटित संस्थान होने के अधीन हैं। यदि किसी अभ्यर्थी को काउंसलिंग के अंत में आईआईटी गोवा से अलग संस्थान आवंटित किया जाता है, तो प्रवेश का यह प्रस्ताव अमान्य हो जाएगा।
- ख सभी प्रवेश समस्त शैक्षणिक और गैर-शैक्षणिक आवश्यकताओं की पूर्ति पर निर्भर हैं। यदि किसी अभ्यर्थी के पास न्यूनतम योग्यता नहीं है, अभ्यर्थी संस्थान की वेबसाइट/प्रवेश प्रस्ताव पर विस्तृत किसी भी आवश्यकता को पूरा नहीं करता है, या कोई गलत जानकारी देता है, तो आईआईटी गोवा किसी भी स्तर पर प्रवेश वापस लेने का अधिकार रखता है।
- ग सभी विद्यार्थियों को जोसा काउंसलिंग के समय जमा किए गए चिकित्सा प्रमाण-पत्र के अलावा मेडिकल फिटनेस/टीकाकरण प्रमाण-पत्र ([फॉर्म 2](#) में निर्दिष्ट प्रारूप में) की एक प्रमाणित प्रति भी जमा करनी होगी या पूरी करनी होगी।
- घ विद्यार्थियों को आईआईटी गोवा में निवास के दौरान सदाचरण, अनुशासन और पर्याप्त शैक्षणिक स्थिति (ग्रेड, सीपीआई, आदि के माध्यम से मूल्यांकन) बनाए रखना होगा। इनमें से किसी भी मोर्चे पर संस्थान द्वारा निर्धारित मानकों को पूरा न करने पर प्रवेश रद्द किया जा सकता है।
- च सभी विद्यार्थियों को आईआईटी गोवा द्वारा निर्धारित और समय-समय पर संशोधित अन्य सभी नियमों एवं विनियमों का पालन करना होगा। संस्थान वर्तमान में गोवा सरकार के गोवा अभियांत्रिकी महाविद्यालय के अस्थायी परिसर से संचालित हो रहा है और विद्यार्थियों से यह भी अपेक्षा की जाती है कि वे परिसर में रहने के दौरान सदैव आवश्यक शिष्टाचार बनाए रखें।
- छ संस्थान की ईमेल आईडी (iitgoa.ac.in से समाप्त होने वाली) से संबंधित जानकारी केवल आपकी पंजीकृत ईमेल आईडी पर साझा की जाएगी। यह सलाह दी जाती है कि ईमेल भेजते समय उचित ईमेल शिष्टाचार का पालन करें और केवल संबंधित व्यक्ति को ही लिखें। बल्क ईमेल आईडी केवल आधिकारिक उद्देश्यों के लिए बनाई जाती हैं और प्रमुख अधिकारियों द्वारा उपयोग की जाती हैं।
- ज शैक्षणिक प्रबंधन प्रणाली (एएमएस), ई-पुस्तकालय और संस्थान द्वारा प्रदान की जाने वाली अन्य ई-सेवाओं पर उपलब्ध सामग्री का लाभ उठाने के लिए संस्थान की ईमेल आईडी अनिवार्य है।

3. फ़ीस संरचना² और भुगतान

क फ़ीस का भुगतान

पंजीकरण के एक भाग के रूप में, सभी संभावित विद्यार्थियों को नीचे दिए गए विवरण के अनुसार अपेक्षित फ़ीस का भुगतान करना आवश्यक है।

श्रेणी	सामान्य, ईडब्ल्यूएस, ओबीसी-एनसीएल	एससी, एसटी, पीडब्ल्यूडी
फ़ीस संरचना के अनुसार भुगतान की जाने वाली कुल फ़ीस	1,24,750.00	24,750.00
बीमा शुल्क ³	1,300.00	1,300.00
मेस शुल्क	16,000.00	16,000.00
वापसी योग्य मेस अग्रिम (एक बार)	2,000.00	2,000.00
कुल	1,44,050.00	44,050.00
सीट स्वीकृति के समय शुल्क का भुगतान किया गया ⁴	- 36,000.00	- 16,000.00
देय फ़ीस का भुगतान	1,08,050.00	28,050.00

बिना जुर्माने के फ़ीस भुगतान की अंतिम तिथि 15 अगस्त, 2023 है। प्रति दिन 100/- रुपये विलंब शुल्क के साथ भुगतान की अंतिम तिथि 24 अगस्त, 2023 है। 25 अगस्त, 2023 को या उसके बाद फ़ीस का भुगतान करने वाले विद्यार्थियों से 1500/- रुपये का जुर्माना लगाया जाएगा।

संस्थान का शैक्षणिक कैलेंडर देखने के लिए यहां [क्लिक](#) करें।

ख भुगतान का माध्यम

आईआईटी गोवा फ़ीस भुगतान केवल निर्दिष्ट भुगतान पोर्टल (बिलडेस्क द्वारा प्रबंधित) के माध्यम से स्वीकार करता है जिसे [यहाँ](#) से एक्सेस किया जा सकता है। आईआईटी गोवा खाते में चेक, सीधे एनईएफटी/आरटीजीएस/यूपीआई/आईएमपीएस स्वीकार नहीं किए जाएंगे।

शैक्षणिक ऋण के माध्यम से सेमेस्टर फ़ीस का भुगतान करने के इच्छुक अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे यूनियन बैंक, फार्मागुडी शाखा में देय 'STUDENT FEE ACCOUNT IIT GOA' के नाम/पक्ष में एक डिमांड ड्राफ्ट (डीडी) बनाएं।

² विस्तृत फ़ीस संरचना देखने के लिए यहां [क्लिक](#) करें।

³ बीमा प्रीमियम के लिए भुगतान किया जाने वाला कोई भी अतिरिक्त शुल्क अगले सेमेस्टर की फ़ीस के साथ समायोजित किया जाएगा

⁴ सीट स्वीकृति फ़ीस के समायोजन के बारे में अधिक जानकारी के लिए, कृपया [JoSAA 2023 व्यावसायिक नियम](#) देखें

ग फ़ीस में छूट

संस्थान शिक्षा मंत्रालय के नियमों का पालन करते हुए सामान्य, ईडब्ल्यूएस या ओबीसी-एनसीएल श्रेणी के बी. टेक के विद्यार्थियों के लिए फ़ीस भुगतान के साथ ट्यूशन फ़ीस में छूट की पेशकश कर रहा है। विस्तृत जानकारी के लिए आप [RevTutionFee-080402016.pdf \(education.gov.in\)](https://www.education.gov.in/RevTutionFee-080402016.pdf) पर उपलब्ध नियमों को देख सकते हैं।

स्लैब (II) - सामान्य, ईडब्ल्यूएस या ओबीसी-एनसीएल श्रेणी से संबंधित विद्यार्थियों के लिए और जिनकी पिछले वित्तीय वर्ष (2022-23) की वार्षिक माता-पिता की आय 1,00,000/- रुपये (केवल एक लाख रुपये) से कम है, उन्हें भुगतान में छूट दी गई है। ट्यूशन फ़ीस और सेमेस्टर के लिए फ़ीस के रूप में 8050/- रुपये (केवल आठ हजार पचास रुपये) का भुगतान करना होगा।

स्लैब (III) - सामान्य, ईडब्ल्यूएस या ओबीसी-एनसीएल श्रेणी से संबंधित विद्यार्थियों के लिए और जिनकी पिछले वित्तीय वर्ष (2022-23) की वार्षिक माता-पिता की आय 1,00,000/- रुपये (केवल एक लाख रुपये) और 5,00,000/- रुपये (केवल पांच लाख रुपये) के बीच है, उन्हें ट्यूशन फ़ीस के दो तिहाई का भुगतान करने से छूट दी गई है और उन्हें सेमेस्टर के लिए फ़ीस के रूप में 41,383/- रुपये (केवल इकतालीस हजार तीन सौ तिरासी रुपये) का भुगतान करना होगा।

घ शिक्षा शुल्क (ट्यूशन फ़ीस) में छूट का दावा करने की प्रक्रिया

- i. नीचे उल्लिखित किसी भी आय प्रमाण पत्र की एक स्कैन की हुई प्रति (पीडीएफ प्रारूप में) अपने पास रखें।
 1. वित्तीय वर्ष 2022-23 (1 अप्रैल, 2022 से 31 मार्च, 2023 तक) का वेतन संवितरण अधिकारी द्वारा विधिवत मुहर सहित हस्ताक्षरित वेतन प्रमाण पत्र।
 2. राजस्व अधिकारी द्वारा जारी की गई, जो कि तहसीलदार के पद से नीचे न हो, 1 अप्रैल, 2023 को या उसके बाद तैयार किए गए माता-पिता के आय प्रमाण-पत्र की प्रमाणित प्रति।
 3. वित्तीय वर्ष 2022-23 (कर निर्धारण वर्ष 2023-24) की आयकर विवरणी (आईटीआर) के साथ नियोक्ता द्वारा जारी फॉर्म-16 की प्रमाणित प्रति। आयकर विवरणी पावती को आय प्रमाण के रूप में नहीं माना जाता है।
 4. वित्तीय वर्ष 2022-23 (1 अप्रैल, 2022 से 31 मार्च, 2023 तक) का पेंशन संवितरण अधिकारी द्वारा विधिवत हस्ताक्षरित और मुहरयुक्त पेंशन प्रमाण-पत्र।
- ii. अपलोड करने के लिए पीडीएफ प्रारूप में आय दस्तावेज़ की स्कैन की हुई प्रति तैयार रखें।
- iii. एक बार जब स्कैन की गई कॉपी पीडीएफ प्रारूप में तैयार हो जाए, तो [शैक्षणिक प्रबंधन सॉफ्टवेयर \(एएमएस\)/Academic Management Software \(AMS\)](#) खोलें और छात्रवृत्ति टैब के अंतर्गत उपलब्ध फ़ीस में छूट के लिए आवेदन करें।
- iv. आय दस्तावेज़ की स्कैन कॉपी संलग्न करके फॉर्म जमा करें।
- v. एएमएस में आवेदन पत्र जमा करने के दो दिन बाद, फ़ीस भुगतान पोर्टल पर लॉग इन करें और पात्र स्लैब के अनुसार अद्यतन फ़ीस का भुगतान करें।
- vi. किसी भी विसंगति के मामले में, कृपया academic@iitgoa.ac.in पर लिखें।
- vii. फ़ीस भुगतान करने की प्रक्रिया को समझने के लिए कृपया [यहां](#) क्लिक करें। सफल फ़ीस भुगतान के बाद, लेनदेन (ट्रैन्सैक्शन) रसीद डाउनलोड करें, जिसे आपके पंजीकृत ईमेल आईडी पर ईमेल कर दी जाएगी।

4. पाठ्यक्रम पंजीकरण

आईआईटी गोवा शैक्षणिक प्रबंधन सॉफ्टवेयर (एएमएस)/Academic Management Software (AMS) का उपयोग करके विद्यार्थियों की शैक्षणिक गतिविधियों का प्रबंधन करता है।

एएमएस में प्रवेश के लिए आवश्यक शर्तें

एएमएस में केवल आईआईटी गोवा की वीपीएन सेवा के माध्यम से ही प्रवेश किया जा सकता है। विभिन्न ऑपरेटिंग सिस्टम हेतु वीपीएन डाउनलोड करने और सॉफ्टवेयर इंस्टॉल करने की प्रक्रियाओं को समझने के लिए यहां [क्लिक](#) करें।

पंजीकरण पूरा करने के लिए आवश्यक दस्तावेज़

1. अनंतिम सीट आवंटन पत्र
2. बिलडेस्क पोर्टल से प्राप्त फ़्रीस रसीद
3. सीट स्वीकृति फ़्रीस के भुगतान का प्रमाण
4. फोटो पहचान पत्र [आधार/पासपोर्ट]
5. जेईई (उच्च) 2023 का प्रवेश पत्र
6. जन्म तिथि प्रमाण-पत्र [दसवीं कक्षा की अंकतालिका या जन्म प्रमाण-पत्र]
7. बारहवीं कक्षा (या समकक्ष) का अंक तालिका
8. चिकित्सा प्रमाण-पत्र [जोसा व्यावसायिक नियम के अनुलग्नक 7 में दिया गया प्रारूप]
9. श्रेणी प्रमाण-पत्र (ईडब्ल्यूएस/ओबीसी-एनसीएल/एससी/एसटी), यदि लागू हो [सूचना विवरणिका, जेईई (उच्च) 2023 में दिए गए प्रारूप के अनुसार]
 - a. सामान्य-ईडब्ल्यूएस प्रमाण-पत्र (फॉर्म-सामान्य-ईडब्ल्यूएस) भारत सरकार के नवीनतम दिशानिर्देशों के अनुरूप दिनांक 1 अप्रैल, 2023 को या उसके बाद जारी किया जाना चाहिए।
 - b. अनुसूचित जाति की राज्यवार केंद्रीय सूची के लिए, कृपया <http://socialjustice.nic.in/UserView/index?mid=76750> देखें
 - c. अनुसूचित जनजाति की राज्यवार केंद्रीय सूची के लिए, कृपया <https://tribal.nic.in/ST/LatestListofScheduledtribes.pdf> देखें।
 - d. ओबीसी-एनसीएल प्रमाण-पत्र दिनांक 1 अप्रैल, 2023 या उसके बाद का होना चाहिए। प्रमाण-पत्र में स्पष्ट रूप से उल्लेख होना चाहिए कि अभ्यर्थी गैर-क्रीमी लेयर से संबंधित है और अभ्यर्थी की जाति http://www.ncbc.nic.in/User_Panel/CentralListStateView.aspx पर दी गई ओबीसी की राज्यवार केंद्रीय सूची में होनी चाहिए।
10. दिवंगजनों (पीडब्ल्यूडी) के लिए प्रमाण पत्र, यदि लागू हो।
11. अभ्यर्थी और माता-पिता का पासपोर्ट (विदेशी नागरिकों के लिए), ओसीआई प्रमाण-पत्र या पीआईओ कार्ड, यदि लागू हो।
12. सीट आवंटन के लिए पंजीकरण-सह-लॉक किए गए विकल्प।
13. विद्यार्थी द्वारा घोषणा-पत्र ([फॉर्म 1](#))
14. टीकाकरण प्रमाण-पत्र ([फॉर्म 2](#))
15. शपथ-पत्र (रैगिंग विरोधी) - ([फॉर्म 3](#))
16. शैक्षणिक सत्यनिष्ठा की घोषणा ([फॉर्म 4](#))
17. पासपोर्ट आकार का फोटो और हस्ताक्षर
18. बचत बैंक खाता खोलने हेतु दस्तावेज़।

दस्तावेज़ अपलोड करने और एएमएस के माध्यम से पाठ्यक्रमों के लिए पंजीकरण करने की विधि जानने के लिए कृपया यहां [क्लिक](#) करें।

फॉर्म

फॉर्म 1 - विद्यार्थी का घोषणा-पत्र	6
फॉर्म 2 - टीकाकरण प्रमाण-पत्र	7
फॉर्म 3 - विद्यार्थियों द्वारा शपथ-पत्र (रैगिंग विरोधी)	8
फॉर्म 4 - शैक्षणिक सत्यनिष्ठा की घोषणा	9

फॉर्म 1 - विद्यार्थी का घोषणा-पत्र

I,, JEE (Advanced) 2023, Registration No., AIR, IIT Goa Roll No. do hereby solemnly affirm that:

1. I will abide by the rules and regulations of the Institute which conduct rules and hostel rules. I will also abide by modifications made in the rules and regulations from time to time by the Institute.
2. I will not join any agitation for the purpose of forcing the hands of the authority to solve any problem.
3. I will not participate in any activity which would disturb the peace and the orderly life of the Campus.
4. I will cooperate with the Institute authorities in maintaining discipline, academic standards and order in the Campus.
5. I am fully aware that to possess and drive any motorized vehicle on the Campus is strictly prohibited.
6. I am fully aware that the campus accommodation (in hostels or elsewhere on campus) will be provided to me strictly for the duration of my academic program only.

Left hand thumb impression

Signature of student _____

Name in Hindi _____

Name in English (in block letters) _____

Permanent Address

Address (for correspondence)⁵

Declaration by the Parent/Guardian

I do hereby endorse the above undertaking given by my ward and I will endeavour to use my good offices with my ward to encourage and advise him/her to observe the undertaking given as above.

Place :

Signature of parent _____

Date :

Name in English (in block letters) _____

⁵ The address will be used for all official correspondence from the Institute including to send the documents related to convocation.

फॉर्म 2 - टीकाकरण प्रमाण-पत्र

MMR and Chickenpox vaccination are prerequisites for registration (unless contraindicated).

Vaccination Certificate:

Name of Vaccine	Date of Vaccine	Doctor's Signature
MMR (2 nd dose after 15 years of age or 2 doses before 15 yrs.)		
Chickenpox (If there is no history of chickenpox in past)		
Typhoid ⁶		
Hepatitis A		
Covid Vaccination (Dose 1)		
Covid Vaccination (Dose 2)		

Vaccination Exemption Certificate:

Mr./Ms _____ is suffering from _____ and is on _____ treatment. Hence, vaccination is contraindicated in him/her

Signature of the Physician

**Only those students in whom vaccination is medically contraindicated will be exempted from these vaccinations on the provision of a medical certificate by the registered medical practitioner.*

⁶ The vaccine has a validity of 3 years

फॉर्म 3 - विद्यार्थियों द्वारा शपथ-पत्र (रैगिंग विरोधी)

(as per the provisions of the anti-ragging verdict by the Hon'ble Supreme Court)

I, Mr./Ms., Roll No.:, Program: student of Indian Institute of Technology Goa do hereby undertake on this day.....month.....year, the following with respect to the above subject.

- That I have read and understood the directives of the Hon'ble Supreme Court of India on anti-ragging and the measures proposed to be taken in the above references.
- That I understand the meaning of Ragging and know that ragging in any form is a punishable offence and the same is banned by the Court of Law.
- That I have not been found or charged for my involvement in any kind of ragging in the past. However, I undertake to face disciplinary action/legal proceedings including expulsion from the Institute if the above statement is found to be untrue or the facts are concealed, at any stage in future.
- That I shall not resort to ragging in any form at any place and shall abide by the rules/laws prescribed by the Courts, Govt. of India and the Institute authorities for the purpose from time to time.

Signature of Student

I hereby fully endorse the undertaking made by my child/ward.

Signature of Parent

फॉर्म 4 - शैक्षणिक सत्यनिष्ठा की घोषणा

Date

I declare that I will adhere to all principles of academic honesty and integrity throughout my stay in the Institute, I will not seek or give unauthorized assistance in tests, quizzes, examinations or assignments. I will not misrepresent, fabricate or falsify any idea/data/facts/source in my project submissions. I understand that any violations of the above will be cause for disciplinary action as per the rules and regulations of the Institute.

Signature of Student

I hereby fully endorse the undertaking made by my child/ward.

Signature of Parent